

КУРОРТЫ..... 5

**Ренат Акчурин: Летите на воды!**  
Известный кардиохирург рекомендует Кисловодск



ГРАНИЦЫ..... 10

**Шен-ген, откройся!**  
Где в России сегодня быстрее и проще получить визу в Европу

КУЛЬТУРА..... 24

**Езда в незнаемое**  
Зачем маленькой Елабуге с ее 74 тысячами жителей целых 17 музеев?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 127 (8775)  
15—21 июня 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮНЯ > СУББОТА 18 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮНЯ > ВТОРНИК 21 ИЮНЯ



**СПЕЦРЕПОРТАЖ** Как наш корреспондент добирался до Крыма и что там увидел ..... 6—7

# На пляж!

ФЕСТИВАЛИ..... 12

Кони, люди и оркестр. Фестиваль «Спаская башня» останется международным

САНКЦИИ..... 23

Разворот на 12 градусов. Что будем пить, когда в стране закончатся запасы европейских вин?

ГОРЯЧАЯ ТОЧКА..... 26

Марки Победы. Как почтальоны из Донецка борются с пропагандой нацизма

ЗДОРОВЬЕ..... 25

Накося выкуси! Корреспондент «РГ» на себе узнала, что не надо делать при укусе клеща

# КИРГИЗИЯ



**Обозначил сроки**  
Кабмин обещает отремонтировать все аварийные школы за три года

В КИРГИЗИИ насчитываются 253 школы, состояние которых оценивается как аварийное. Как заявил глава правительства КР Акылбек Жапаров, все эти образовательные учреждения будут отремонтированы в течение трех лет. Кабинет министров также берет на себя обязательство подключить указанные школы к интернету. Причем доступ к глобальной сети для учащихся будет бесплатным.

## Регулярные встречи

В Екатеринбурге прошла IX российско-киргизская межрегиональная конференция



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

### СОТРУДНИЧЕСТВО

Данияр Каримов

Около четырехсот представителей политических и деловых кругов двух стран приняли участие в очередной российско-киргизской межрегиональной конференции. Важный форум прошел в Екатеринбурге. Это уже девятая встреча, которую страны проводят в подобном формате.

гионами РФ заключено более 40 соглашений по сотрудничеству в торгово-экономической, научно-технической и культурно-гуманитарной сферах и еще десять — об установлении побратимских связей. Поэтому Свердловская область была выбрана для проведения конференции неслучайно.

— Для Киргизстана в плане поддержания и развития прямых межрегиональных торго-

Форум женщин-предпринимателей собрал на Урале бизнесвумен двух стран.

или транспортно-коммуникационным потенциалом области. В Екатеринбурге и Свердловской области находится большое количество граждан КР, занимающихся предпринимательской и трудовой деятельностью.

Впрочем, как признают обе стороны, несмотря на существующие договоренности, и Россия, и Киргизия нуждаются в установлении еще более тесных связей. Инвесторов из РФ ждут в регионах горной республики. Российским партнерам, в свою очередь, Киргизия интересна как страна, которая может принять большое количество туристов и славится своей легкой промышленностью и экологически чистыми продуктами — овощами, фруктами, мясом.

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Владимир Путин, президент России:**

— Регулярные встречи с участием представителей центральных и местных органов власти, общественных организаций, деловых кругов, экспертных сообществ и средств массовой информации России и Киргизии дают хорошую возможность для обмена опытом и обсуждения многих актуальных вопросов двустороннего сотрудничества. Отношения между нашими государствами развиваются в духе стратегического партнерства и союзничества. Их важной составляющей традиционно является межрегиональное взаимодействие, в рамках которого успешно разрабатываются и реализуются совместные проекты в торгово-экономической, социальной, образовательной, культурной, научно-технологической и многих других сферах. Уверен, новые интересные идеи и предложения будут способствовать дальнейшему расширению многоплановых связей между Россией и Киргизией, а также продвижению взаимовыгодных интеграционных процессов на евразийском пространстве.

## Республика поддерживает связи с 81 субъектом РФ

— Россия — один из основных экономических партнеров Киргизстана, она занимает первое место по объему торговли, который растет, несмотря на сложившуюся в мире ситуацию, — подчеркивает министр экономики и коммерции (МЭК) КР Данияр Амангельдиев. — Доля России в товарообороте КР превышает 31 процент.

Республика, по подсчетам официальных источников, поддерживает связи с 81 субъектом России. Между Киргизией и различными ре-

во-экономических связей Свердловская область занимает особое место, — признался Данияр Амангельдиев. — И это связано не только с большим промышленно-экономическим, научно-техническим

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В рамках конференции в Екатеринбурге прошли второй российско-киргизский форум ректоров и форум женщин-предпринимателей двух стран.

## Привьют веротерпимость

### ОБРАЗОВАНИЕ

Новый, но, несомненно, очень важный для Киргизии предмет введут в школах республики. Учащиеся старших классов с нового учебного года начнут изучать историю развития религий. Соответствующий указ подписан главой КР Садыром Жапаровым.

Введение нового предмета в учебную программу власти Киргизии объясняют несколькими причинами. Во-первых, растущим интересом общества к духовному развитию. Во-вторых, власти Киргизии стремятся противодействовать распространению радикальных и экстремистских идей в молодежной среде. Как полагают в администрации президента и многочисленные эксперты, помогая старшеклассникам разобраться в тонкостях вероуче-

ний, преподаватели смогут привить подрастающему поколению веротерпимость и уважение к религиозному многообразию.

— Изучение истории развития религий будет основываться на современных научно-методологических подходах, — утверждают в пресс-службе главы Киргизии. — Право вести новый предмет предоставят лицам, не имеющим отношения к религиозным сектам и течениям. Преподавать историю развития религий смогут учителя, прошедшие курсы повышения квалификации и переподготовки, и граждане с высшим теологическим образованием.

Впрочем, профильного сертификата или диплома будет мало. Допуск к ведению предмета передается в ведение спецслужб и МВД.

Даниил Касымов

### КСТАТИ

Рост радикальных настроений в молодежной среде официальные источники объясняют тем, что после распада СССР на Тянь-Шане появились миссионеры и эмиссары новых для Киргизии религиозных течений. До начала 1990-х большая часть граждан, считающих себя верующими, принадлежала к двум конфессиям: суннитскому исламу ханафитского мазхаба и православному христианству. Конфликтов между ними на религиозной почве не фиксировалось.

## Большой взрыв



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА КР

### О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Торжественная церемония, запустившая строительство Камбар-Атинской ГЭС-1, прошла в верховьях реки Нарын. В ней приняли участие глава республики Садыр Жапаров и ряд высокопоставленных чиновников. Внимание руководства страны к проекту объясняется тем, что эта гидроэлектростанция станет крупнейшей ГЭС, введенной в эксплуатацию после распада СССР.

Масштабная стройка разворачивается в живописном ущелье, по которому протекает Нарын. Вскоре на месте возведут плотину высотой более 250 метров. Старт работам дал непосредственно глава республики. Садыр Жапаров нажал кнопку на пульте управления, после чего прогремел взрыв, символично расчистивший площадку для работ. Так что церемония, без преувеличения, была громкой.

— Сегодня мы используем только 10-11 процентов гидроэнерге-

Взрыв дал старт строительным работам на месте появления будущей ГЭС.

тического потенциала Киргизстана, — заявил Садыр Жапаров. — В перспективе нам необходимо построить не только Камбар-Атинскую ГЭС-1, но и другие гидроэлектростанции — «Суусамыр-Кокомерен», «Сары-Джаз», «Казарман» и Верхне-Нарынский каскад.

Запустить первый агрегат Камбар-Атинской ГЭС-1 планируют через четыре года. В целом же объект намерены сдать в эксплуатацию в течение 8-10 лет. Стоимость проекта оценивается в 2,9 миллиарда долларов.

— Уверен, что реализация этого проекта сыграет важную роль, — подчеркнул Садыр Жапаров. — Камбар-Атинская ГЭС-1 ускорит развитие республики, внесет большой вклад в улучшение состояния экономики, послужит росту благосостояния народа.

Алмаз Ибраев